



Экономический
и Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1989/36
13 February 1989

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Сорок пятая сессия
Пункт 17 b) повестки дня

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ НА ВТОРОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ ДЕЙСТВИЙ
ПО БОРЬБЕ ПРОТИВ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Ежегодный доклад о расовой дискриминации, представленный Организацией
Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры
в соответствии с резолюцией 1588 (L) Экономического и
Социального Совета и резолюцией 2785 (XXVI)
Генеральной Ассамблеи

1. В резолюции 1588 (L) от 21 мая 1971 года Экономический и Социальный Совет предложил Международной организации труда (МОТ) и Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) представлять Комиссии по правам человека доклады о характере и последствиях любой расовой дискриминации, особенно в южной части Африки, о существовании которой им известно в силу их компетенции.
2. В резолюции 2785 (XXVI) от 6 декабря 1971 года Генеральная Ассамблея одобрила предложение Совета и просила представлять такие доклады ежегодно.
3. Настоящим Генеральный секретарь имеет честь препроводить Комиссии по правам человека ежегодный доклад Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры.

Приложение

Ежегодный доклад Организации Объединенных Наций
по вопросам образования, науки и культуры

ЮНЕСКО организовала проведение ряда исследований по вопросу о коренных народах и путях разработки альтернативной политики в целях более их полного вовлечения в национальную жизнь, одновременно признавая их право на другие культуры.

В настоящее время исследования по этому вопросу проводятся на Филиппинах и в Австралии.

В отношении имевших место в прошлом случаев дискриминации проводится работа по изучению последствий рабовладения и освобождения народов англоговорящих стран Карибского бассейна.

Особое внимание уделялось влиянию установления расовых категорий на социальную мобильность, методы образования и на содержание образовательных программ. В связи с последним вопросом был разработан ряд исследований по учебным пособиям в странах Карибского бассейна, особенно по истории, географии и общественным наукам.

Результаты этих исследований были опубликованы Институтом социальных и экономических исследований Университета Вест-Индии, Ямайка.

Продолжается работа по изучению социальной политики в отношении иммигрантов в Западной Европе как на национальном, так и на местном уровнях. Кроме того, изучается государственная политика по отношению к иммигрантам в отдельных странах Западной Европы. Продолжается изучение вклада иммигрантов в национальные культуры Нидерландов, Франции и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии.

В связи с вопросом об использовании культуры проводится изучение иностранных культур, например, джаза, регги и стил бэнд, которые рассматриваются в рамках иерархических систем.

В Маниле с 21 по 25 ноября 1988 года было проведено совещание по обмену в области культуры и образования, на котором было рассмотрено и получило оценку их влияние на формирование мировоззрения. На этом совещании было высказано мнение о том, что необходимо значительно более активно изучать причины расизма, тот исторический момент, когда расизм возник как элемент культуры, и культурные обмены не только между развивающимися и развитыми странами, но и между самими развивающимися странами. В этом контексте был особо выделен вопрос об использовании культуры индийской, африканской и китайской диаспорами.

За рассматриваемый период произошли некоторые изменения в политике апартеида. Однако при этом имел место рост сегрегации в некоторых областях, мер против прессы и ряд случаев ужесточения цензуры.

Одной из проблем, с которой сталкиваются лица, занимающиеся исследованиями по югу Африки, является нехватка документации. По договоренности с Международным фондом защиты и помощи для южной части Африки ЮНЕСКО поддержала

разработку перечня фондов основных институтов на юге Африки, ведущихся исследований и накопленных материалов. Можно надеяться, что в скором времени этот справочник будет издан.

Кроме того, была завершена подборка заявлений, сделанных представителями различных религий в Южной Африке и за ее пределами по вопросу об апартеиде начиная с 1948 года. В настоящее время ведется работа над вступительной главой. В этой главе рассматривается история религии в условиях апартеида и различные проблемы, с которыми сталкиваются религиозные группы.

В связи с озабоченностью относительно свободы информации был подписан контракт с Международной ассоциацией исследований в области средств массовой коммуникации при Университете Лестера на проведение анализа воздействия недавно принятого законодательства по вопросам печати в Южной Африке за рубежом, а также последствий цензуры для средств информации в Южной Африке и свободы журналистов.

Поскольку Южная Африка также является частью региона южной части Африки, в Зимбабве была создана исследовательская группа, охватывающая юг Африки, которая объединяет исследователей, занимающихся вопросами воздействия проводимой Южной Африкой политики дестабилизации на соседние государства с уделением особого внимания образованию, науке, культуре и информации. Ведутся также поиски политики, которая бы пришла на смену апартеиду в условиях нерасовой и демократической Южной Африки. С этой целью была создана рабочая группа по вопросу о женщинах в условиях апартеида. На первом этапе этого проекта, который к настоящему времени завершен, изучалось положение женщин в условиях апартеида. В 1989 году будет создана рабочая группа для подготовки доклада об установлении тех первоочередных задач, которые необходимо осуществить в Южной Африке после ликвидации апартеида.

Кроме того, проводится изучение экономики Южной Африки, включая промышленный сектор, сельскохозяйственный сектор и горнодобывающую промышленность. В 1989 году в Кингстоне, Ямайка, состоится встреча для обсуждения перспективной политики в отношении демократической Южной Африки, экономики и ее воздействия на социальные структуры.

В связи с вопросом об образовании в 1989 году в Азии будет проведено совещание для подробного рассмотрения нынешней ситуации в области образования в Южной Африке и поиска альтернативной политики в условиях демократизации Южной Африки.

Кроме того, в Дакаре проведет встречу рабочая группа по вопросу об апартеиде и культуре.

В сотрудничестве с Организацией африканского единства (ОАЕ) и издательством Джеймс Карри, Лондон, ЮНЕСКО выпустило следующие публикации: *Race, Class and the Apartheid State*, by Harold Wolpe; *Verrouillage ethnique en Afrique du Sud*, by Claude Meillassoux; *Endgame in South Africa?* by Robin Cohen, и *A History of Resistance in Namibia*, by Peter Katjavivi. В сотрудничестве с Международным фондом защиты и помощи для южной части Африки был подготовлен мультипликационный фильм под названием "Fighting Apartheid: A Cartoon History".

Был также подписан контракт на съемки видеofilма об апартеиде для использования в школьных учебных программах.
